



新华社记者 高敬

开展为期一年、共计25轮次的大气污染防治强化督查。

据介绍,4月7日至7月6日,3个月期间,强化督查共检查了32004家企业(单位),发现20482家企业存在环境问题,约占检查总数的64%。

存在问题的企业中,属于“散乱污”问题的6662个,超标排放的36家,未安装污染防治设施的1961家,治污设施不正常运行的1732家,涉嫌自动监测弄虚作假的4家,存在挥发性有机物(VOCs)治理问题的2404家,物料未

按要求覆盖、密闭的3768家,存在其他问题的3915家。

他表示,针对督查中发现的突出问题,环保部实行“拉单挂账”式管理,下发督办通知,要求相关省、市限期反馈调查处理情况。目前,环保部共下发了八期督办通知,督办8262个环境问题。此外,环保部每月还会派出巡查组,对督办问题整改情况进行现场核实,逐一对照销号。

(下转第2版)

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

7月

15

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期六 农历丁酉年 六月廿二

第 19408 期

(今日八版)

据新华社北京7月14日电 为贯彻落实党的十八大中全会精神,深化政治巡视,进一步发挥巡视监督全面从严治党利剑作用,党中央决定对《中国共产党巡视工作条例》作如下修改。

一、将第一条修改为:“为落实全面从严治党要求,严肃党内政治生活,净化党内政治生态,加强党内监督,规范巡视工作,根据《中国共产党章程》,制定本条例。”

二、将第二条第一款分为三款,原第一款修改为:“党的中央和省、自治区、直辖市委员会实行巡视制度,建立专职巡视机构,在一届任期内对所管理的地方、部门、企事业单位党组织全面巡视。”

增加第二款:“中央有关部委、中央国家机关部门党组(党委)可以实行巡视制度,设立巡视机构,对所管理的党组织进行巡视监督。”

增加第三款:“党的市(地、州、盟)和县(市、区、旗)委员会建立巡察制度,设立巡察机构,对所管理的党组织进行巡察监督。”

原第二款为第四款,修改为:“开展巡视巡察工作的主体责任。”

三、将第三条修改为:“巡视工作以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,统筹推进‘五位一体’总体布局和协调推进‘四个全面’战略布局,贯彻新发展理念,坚定对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,尊崇党章,依规治党,落实中央巡视工作方针,深化政治巡视,聚焦坚持党的领导,加强党的建设,全面从严治党,发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

四、将第五条第三款修改为:“中央巡视工作领导小组应当加强对省、自治区、直辖市党委,中央有关部门党组(党委)巡视工作的领导。”

五、将第十一条第一项修改为:“(一)理想信念坚定,对党忠诚,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;”

六、将第十五条修改为:“巡视组对巡视对象执行《中国共产党章程》和其他党内法规,遵守党的纪律,落实全面从严治党主体责任和监督责任等情况进行监督,着力发现党的领导弱化、党的建设缺失,全面从严治党不力,党的观念淡漠、组织涣散、纪律松弛,管党治党宽松软问题。”

(一)违反政治纪律和政治规矩,存在违背党的路线方针政策的言行,有令不行、有禁不止,阳奉阴违、结党营私、团团伙伙、拉帮结派,以及落实意识形态工作责任制不到位等问题;

(二)违反廉洁纪律,以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等问题;

(三)违反组织纪律,违规用权、任人唯亲、跑官要官、买官卖官、拉票贿选,以及独断专行、软弱涣散、严重不团结等问题;

(四)违反群众纪律、工作纪律、生活纪律,落实中央八项规定精神不力,搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题;

(五)派出巡视组的党组织要求了解的其他问题。”

本决定自2017年7月10日起施行。

现将修改后的《中国共产党巡视工作条例》予以印发。

(一〇一七年七月一日)

中共中央关于修改《中国共产党巡视工作条例》的决定

我国调整国民经济核算体系

将研发支出计入GDP

新华社北京7月14日电 (记者陈炜伟)国务院日前批复原则同意《中国国民经济核算体系(2016)》,由国家统计局印发实施。国家统计局有关负责人14日介绍,2016年核算体系调整了研究与开发支出的处理方法,将能为所有者带来经济利益的研究与开发支出不再作为中间投入,而是作为固定资本形成计入国内生产总值。

这位负责人说,《中国国民经济核算体系(2002)》已经实施了十多年。为更好地体现我国经济发展新特点,满足经济新常态下宏观经济管理和社会公众的新需求,实现与国民经济核算新的国际标准相衔接,提高我国国民经济核算方法和核算数据的国际可比性,国家统计局会同国务院有关部门及高等院校和科研机

构,对2002年核算体系进行了全面系统的修订。2016年核算体系主要在基本框架、基本概念和核算范围、基本分类、基本核算指标以及基本核算方法等五个方面进行了系统修订。

这位负责人还介绍,国家统计局将结合实际情况,制定实施2016年核算体系的时间表和路线图。此外,将夯实核算基础,改进核算方法,实施地区生产总值统一核算改革,编制全国和地方资产负债表,探索编制自然资源资产负债表;制定国民经济新行业分类标准,制定并实施《新产业新业态新模式统计分类标准(试行)》,为实施2016年核算体系创造条件;在对国民经济行业分类重新组合的基础上,有序开展文化产业、战略新兴产业、健康产业等派生产业增加值核算。

广州公立医院改革今日启动

全面取消药品加成,调整3568项医疗服务价格

本报广州7月14日电 (记者叶小钟 实习生罗清晓 刘楚冰) 为明确政府投入责任,坚持公立医院公益性的基本定位,广州地区于7月15日启动公立医院综合改革工作,全市行政区域内的152家公立医院将同步实施。

据了解,此次医改,广州地区公立医院全面取消药品(中药饮片除外)加成,公立医院药品实施“零差率”销售。推行“811”补偿机制,即医院取消药品加成后减少的收入,通过调整医疗服务价格补偿80%,财政专项补偿10%,医院自我消化10%。

同时,此次医改突出体现技术劳务价值。目前,广州地区公立医院执行的基本医疗服务项目价格共有4238项,此次将调整

3568项医疗服务价格。按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”的要求,调整的项目包括:体现医务人员技术劳务价值的临床各诊疗系统类、手术治疗类、物理治疗与康复、护理类、中医及民族医类医疗等2457项服务的价格上升,大型设备检查治疗价格、检验类、医学影像类、打印照片等1110项服务价格将下调。

广州市医改办主任唐小平表示,这次医改的重点是通过医疗价格和收费项目调整,推进利益机制转变,构建公益性导向更加明确的运行机制。医院将以批发价卖药,逐步改变医疗机构靠药品加成来获得经济收入的行为。

异地就医直接结算:梦想照进现实

砥砺奋进的五年 民生新变化

开栏的话

小到一毫一厘,大到千家万户,民生既牵系国家大计,又连接百姓生活。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思路,把改善人民生活、增进人民福祉作为一切工作的出发点和落脚点,提出的一系列改善民生重要举措落地生效。

从今日起,本报推出《砥砺奋进的五年·民生新变化》专栏,记录5年来我国民生事业发展的生动实践与辉煌成就,敬请垂注。

本报记者 邓崎凡

7月5日15时许,在母亲从老家甘肃庆阳来北京朝阳医院住院就诊11天后,谭海伟在朝阳医院异地医保和异地农合窗口为母亲结算了出院费用。这是朝阳医院6月26日正式接入新农合跨省就医联网结算报服务系统后,首个进行异地就医直接结算案例。

此前,自5月接入国家基本医疗保险异地就医结算系统后,朝阳医院已有8名异地医保参保人员进行了跨省就医直接结算。

异地就医直接结算,这个一度遥远的梦想,正在成为现实。

今年1月17日,跨省异地就医结算全国联网首例患者在海南实现结算。目前,跨省异地就医住院医疗费用直接结算联网接入工作顺利推进,已有10个省份参与签约新农合跨省就医联网结算报服务框架协议;30个省份和新疆生产建设兵团整体或部分接入

国家基本医疗保险异地就医结算系统。人社部表示,今年9月底前将基本实现跨省异地就医住院费用直接结算。

大大方便患者

7月5日,是谭海伟第10次在朝阳医院为母亲结算就医费用。此前的9次,都需要他先行垫付全部的医疗费用,每次费用在5000元到1万元不等,回到老家后,新农合可报销其中40%的费用。

32岁的谭海伟在北京工作和生活。他把母亲从老家接到北京就诊,享受了优于老家的医疗服务,但每次治疗结束后,需要先期垫付全部医疗费用,再回老家报销。

这一次,根据医院工作人员递给他的“城乡居民基本医疗保险(新农合)跨省就医结算报服务单”,总计9822元的费用,谭海伟自付5788元,直报4034元。自付部分,谭海伟当场便刷卡结算了。

朝阳医院给《工人日报》记者提供的另外一份“北京市跨省异地就医住院结算单”



北京朝阳医院首位新农合异地就医患者的亲属在窗口结算。 (本报记者)邓崎凡摄

“这样一来,大大方便了患者。”

这是一项系统工程

“异地就医直接结算,最大的好处是不用为了报销来回折腾了。”谭海伟说,前9次治疗,他为了给母亲报销,“要么坐飞机回去,要么快递回家托人办理,特别麻烦”。

曾经,不少人和谭海伟一样深受医保“划疆而治”之苦,跨省就医费用,必须提前筹措,预先垫付,最终从医保报销,短则数月、长则跨年,其间少不了一遍遍跑腿往返。不同地方,纳入医保的药品不同、诊疗项目不同,就医医保目录中的药品有时不在参保地的目录之中,想治病不能不用药,用了药却无法报销……

“以前,这两类患者异地就医都需要先行垫付全部医疗费用,再回参保地报销。现在,符合条件的患者,通过系统核算后,只需要直接结算支付自付部分费用就可以了。报销部分的费用,先由医院垫付,系统会每月进行清算,经由就医地和参保机构核算确认后,再划拨给医院。”朝阳医院副院长高黎说,

本报记者 李娜

7月10日,成都市发布该市网络理政平台今年1月至6月运行分析报告。半年来,该平台从55574件群众来信中“打捞”出十大热点民生问题,通过线下紧急处理、工单直派转派、领导督办等形式,已办结28159件,群众满意度达八成以上。

依托于“大数据”理政,成都市寻找到了一条精准对接民生需求的服务路径。

精准对接民生需求

2016年12月31日,成都市网络理政平台

正式上线试运行。

该平台将成都市2715个各级领导网络信箱融为一体,成都市民通过平台可按需选取类型、区域,选择相对应的领导信箱写信反映诉求。来信受理后,市民还可凭受理流水号和提取码,查询、监督本人来信办理情况,并对

结果进行评价。

噪音、油烟扰民,要求加强城市环境综合治理;违规搭建,希望政府加大查处;限购政策发布后,集中咨询限购政策,反映因限购引发的房产交易纠纷……半年多来,成都市民通过网络理政平台实现了“诉求直达”。成都

市政府则要求,对群众来信限时办理,确保“事事有着落,件件有答复”。

据统计,上半年,网络理政平台办结工单的平均回复周期为5.69天,部门平均回复周期为6.01天,区(市、县)平均回复周期为5.01天。

(下转第2版)

网络理政平台运行半年,群众满意度达八成以上

成都“大数据理政”精准对接民生需求

京新高速——世界上穿越沙漠最长的高速公路全线通车

本报记者 杨登峰 摄影报道

7月15日,世界上穿越沙漠最长的高速公

路京新高速(G7)全线通车。

航拍京新高速阿拉善左旗乌力吉穿越沙漠路段(6月26日摄)。

高速公路缩短北京至乌鲁木齐1300公里里程,它将开辟从新疆霍尔果斯口岸至天津港的最快捷出海通道,并连接海上丝绸之路与陆上丝绸之路。

京新高速临(河)白(疙瘩)段是其主体工程,该工程自2015年4月24日正式施工。据中国中铁京新高速项目总承包管理部负责人孙玉国介绍,中国中铁3万名建设者在仅16个月有效工期内,在环境极端恶劣的荒漠里修筑起了这条沙漠巨龙。

工作人员清理路障,为全线开通做准备。

